



ПРАВДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года
№ 116 (14837)
ВТОРНИК,
18
МАЯ
1976 года.
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ШИРИТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

Животноводы совхозов Прокопьевского района первыми в области, по примеру эстонской доярки Лейды Пейлс, развернули социалистическое соревнование за годовой надой по тысяче и больше центнеров молока от каждой группы коров, закрепленной за мастером машинного доения.

Это замечательное движение, возникшее в условиях перевода животноводства на промышленную основу, отражает стремление тружеников ферм конкретными делами ответить на призыв Коммунистической партии развернуть всенародное соревнование за достижение наилучших показателей в труде, сделать все, чтобы десятая пятилетка стала пятилеткой эффективности и качества.

В чем смысл и перспективность движения животноводов-тысячников? В том, что, не снимая задачи всемерного повышения молочной продуктивности каждой коровы, они ставят еще и задачу увеличения групп коров, обслуживаемых мастерами машинного доения, и, стало быть, резкого увеличения количества валовой продукции, повышения производительности труда на основе наиболее полного использования технического оснащения ферм.

Заветы нового соревнования в Прокопьевском районе — животноводы Королинского комплекса совхоза «Черкасский» — внедряют беспривязно-боксовые содержание коров с доением в специально заделанные технологические стойла. Здесь мастера машинного доения В. С. Никитина, К. П. Евдокимова, В. И. Соснина и З. И. Орлова, обслуживая по 70 коров, надали в прошлом году по 1970 центнеров молока от своих групп.

Партком, руководители и специалисты совхоза пошли дальше. На Большепеталинском комплексе они ввели доильную установку нового типа. Это позволило сделать мастерам машинного доения К. В. Бурлыгина, А. Е. Горшкова, П. В. Каплиной, А. Т. Прибытковой обслуживать по 90 коров и надой по 2240 центнеров молока.

Убедительная иллюстрация эффективности нового соревнования — черкасские на этом не останавливаются. Они говорят на Большепеталинском комплексе вторую очередь дельной установки, совершенствуя технологию. И когда эта вторая очередь войдет в строй, каждый мастер сможет обслуживать по 180 коров. А это значит, что даже при нынешней продуктивности коров он будет производить в год до четырех с половиной тысяч центнеров молока.

По пути неуклонного наращивания производительности труда и валового производства продукции идут животноводы совхоза «Рассвет». Здесь оператор Ж. Д. Гончар, обслуживая больше ста коров, надала в прошлом году 1900 центнеров молока, В. М. Гавриленко — 1750, Н. И. Николаенко — 1640 центнеров. Соревнование животноводов-тысячников набирает силу в совхозе «Сосновский» и других хозяйствах, где мастера машинного доения обслуживают по 50 коров и больше.

Достижения в деле передовых хозяйств учат инициатива животноводов-тысячников дает высокие результаты при том непременном условии, если она подкрепляется большой организаторской работой партийных комитетов, командиров и специалистов производства.

Мало построить и ввести в действие животноводческий комплекс или реконструировать и комплекс механизировать старую ферму. Необходимо создать прочную нормативную базу по-современному, в духе промышленного ведения производства организован труд животноводов.

В совхозах «Глубинский», «Силинский», «Баниновский», «Прогресс» и некоторых других хозяйствах построены и введены животноводческие комплексы современного типа. В них есть все необходимое для того, чтобы каждый мастер машинного доения обслуживал как минимум 50 коров. Но здесь, как и на старых фермах, доярки обслуживают лишь по 27—29 коров.

Чтобы надой от такой группы хотя бы тысячу центнеров молока в год, надо, чтобы каждая корова давала его больше четырех тысяч килограммов. Но ни кормовая база этих хозяйств, ни породные качества дойного стада пока таких надежд не могут обеспечить. Путь решения — повышение производительности труда и снижения затрат на содержание животноводов за счет совершенствования технологии, организации производства за счет увеличения групп руководители и специалисты не занимают.

Огромные задачи, поставленные XXV съездом КПСС перед животноводами, могут быть с успехом решены, если движению «тысячников» будут приданы подлинно массовый размах и высокая действенность.

Разными партийными комитетами, партийными совхозов и колхозов области, местные Советы, профсоюзные и комсомольские организации, сельскохозяйственные органы, руководители и специалисты хозяйства призваны сделать все, чтобы это замечательное движение получило повсеместное распространение. Его надо подкрепить энергичными мерами по созданию всех условий для того, чтобы каждый животновод имел возможность стать «тысячником». И главное тут — специализация, концентрация, перевод животноводства на промышленную основу, совершенствование организации труда и производства на фермах.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в Отчетном докладе XXV съезду партии подчеркнул, что «большие возможности быстрого роста объемов производства, серьезного повышения производительности труда и снижения себестоимости заложены в специализации и концентрации производства...». Значит, надо активнее проводить этот курс. Наша организаторская работа, планирование, использование экономических рычагов должны всемерно способствовать этому прогрессивному процессу.

На X съезд СЕПГ

17 мая по приглашению Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии в Берлин делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС М. А. Сулягим.

В состав делегации входят секретарь ЦК КПСС И. В. Капитанов, член ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Латвии А. Э. Восс, член ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского горкома КПСС Б. И. Аристов, член ЦК КПСС, первый секретарь Донецкого обкома партии Б. В. Качура, член ЦК КПСС, председатель президиума ССРОД З. М. Круглова, член ЦК КПСС, посол СССР в ГДР П. А. Абрамов.

На аэродроме делегацию проводил член Политбюро ЦК КПСС секретарь ЦК КПСС А. П. Кириллов, член Политбюро ЦК КПСС, председатель комитета партийного контроля при ЦК КПСС

А. Я. Пельше, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. И. Пономарев, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катусhev, члены отъезда делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС М. А. Сулягим.

В числе провожающих был временный поверенный в делах ГДР в СССР А. Гедель. В этот же день делегация КПСС прибыла в Берлин. В Берлинском аэропорту делегацию встречали Первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хоненгер, член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР В. Штоф, член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Совета Министров ГДР Х. Зиндерман, другие партийные руководители республики.

Среди встречающих были Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель ЦК КПСС, председатель комитета партийного контроля при ЦК КПСС Г. Отт.

(ТАСС).

РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС В ЖИЗНЬ!

«Совхоз «Черкасский»: РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА НА ФЕРМАХ

«ПЕРЕКЛИЧКА СОРЕВНУЮЩИХСЯ ОБЛАСТЕЙ

«Совхоз «Андреевский»: «КАЖДОМУ ПОЛЮ — ЗНАК КАЧЕСТВА!»

СОЧЕТАНИЕ ОПЫТА И МОЛОДОСТИ

Еще задолго до посевной правление колхоза им. Ильича обсудило и одобрило план ведения весенних работ на каждом поле севооборота, составленный агрономом хозяйства Е. Ф. Колбуховой. В нем, в частности, было предусмотрено полевую площадь, отведенную под пшеницу, засеять в этом году, по опыту передовых колхозов и совхозов Промышленновского района, перекрестным способом. На каждое поле отводились свои конкретные сроки сева.

Каждая полевая кампания — дело творческое, — говорит Е. Ф. Колбухова, — требует объединения опыта, агрономов, этой истинной культуры переоборота, боясь отступить от устоявшихся традиций. И терять на этом многое.

Екатерина Федоровна более десяти лет ведет дневник учета урожайности севооборотных культур, высевая в разные сроки. Ежегодно под опыты отводится 10 га пашни. После тщательного анализа итоговых данных агроном установила, что лучшие сроки сева в условиях колхоза — 10—15 мая. Урожай, собранный с участка, засеянного в этот период, как правило, был на 6—7 центнеров с гектара выше.

В этом году под опытно-исследовательскую работу отвели 20 гектаров. Засеивается этот участок различными сортами сельскохозяйственных культур в пять сроков.

За качеством полевых работ следит агротехническая служба контроля.

Чтобы уложиться в установленные сроки, партийный комитет хозяйства, параллельно обратил особое внимание на расстановку кадров. В каждое механизированное звено вошли опытные хлеборобы и молодые. Так, звено второй бригады возглавлял коммунист А. М. Жабло, комсомольско-молодежное звено третьей бригады — механизатор с двадцатилетним стажем, член партии А. П. Термин.

Такое сочетание опыта и молодого задора с первых дней посевной дало хорошие плоды.

Б. КОЗЛОВ, колхоз «Кузбасс», Беловский район.

НОВОЕ ПРОПИСАНО НА ВСЕМ ПОЛЕ

Как показал опыт, проведенный в прошлом году в совхозе «Искитимский», урожай картофеля, посеянного гребневым способом, была выше на 20 процентов. Ныне искимитские решили весь картофель посадить таким методом. При этом создаются благоприятные условия для сохранения влаги в почве, для ухода за посевами и особенно для уборки. В гребни картофель посежен уже на 131 гектаре из 335. На этой работе занято шесть агрегатов.

Во втором отделении совхоза заступили в работу дождевальную установку и начали полив ранних овощей — моркови и свеклы. Здесь же приступили к высевке в грунт ранних капуст.

Н. КОЛМОГОРОВ, Юргинский район.

УЧАСТНИКАМ ВСЕСОЮЗНОГО СЛЕТА ПИОНЕРСКИХ ВОЖАТЫХ

Дорогие товарищи!

Сердечно приветствуя вас — участников Всесоюзного слета пионерских вожатых. Ваш слет проходит в знаменательное время, когда советский народ приступил к выполнению грандиозных планов, намеченных XXV съездом КПСС. Детство в нашей стране тесно связано с пионерской организацией, которая носит имя Владимира Ильича Ленина. В пионерских отрядах и дружинах миллионы ребят проходят школу идейно-политического, трудового и нравственного воспитания, учатся жить, работать и бороться, как заветная великая Ленин.

Коммунистическая партия дала Ленинскому комсомолу ответственное поручение — опыт коллективных вожатых советской пионерки. Вы достойно представляете ВЛКСМ в пионерской организации, партия высоко ценит ваш труд, видит в вожатах активных работников идеологического фронта. Вожатых обычно называют пионерскими комиссарами, а комиссары, политработники, коммунисты всегда впереди и в бою, и в труде. Вы — впереди пионерских колонн, на вас держат равнение юные ленинцы.

Коммунистическая партия, Советское государство постоянно проявляют постоянную озабоченность о подрастающем поколении. Ежегодно наши дети получают новые школы, летние театры, дворцы и Дома пионеров, станции юных техников и натуралистов, пионерские лагеря, стадионы, многие другие внешкольные учреждения.

Воспитание детей в нашей стране стало кровным делом всего советского на-

рода. Объединенные усилия семьи, школы, комсомольской и пионерской организаций, широкой общественности позволяют успешно решать задачи коммунистического воспитания юных граждан. Отсюда, что в работе по воспитанию пионеров и школьников активно участвуют прославленные герои труда и ратного подвига, ученые, деятели литературы и искусства, воины Советской Армии и Флота, лучшие спортсмены и студенты.

Работа с пионерами — дело сложное, кропотливое, исключительно ответственное, требующее высокого педагогического мастерства, глубоких знаний, большой души и сердца. Настоящую науку изучает марксистско-ленинскую теорию, документы ленинской партии, советскую педагогическую науку, передовой опыт коммунистического воспитания пионеров и школьников.

Смело ведите новую смену славной дорожкой отцов, воспитывайте достойных продолжателей революционных, боевых и трудовых традиций старших поколений. Помните: сегодня — дети, завтра — активные строители коммунизма. От всей души желаю вожатым, педагогам, пионерским и комсомольским работникам, всем, кто отдает свою энергию, силы и знания делу коммунистического воспитания подрастающего поколения, новых творческих успехов в выполнении задач, выдвинутых XXV съездом партии.

Л. БРЕЖНЕВ, Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.



РЕПОРТАЖ И ТОГИ ПОДВЕДЕТ ОСЕНЬ

Совхоз «Андреевский»

прочно удерживает первое место на севере среди хозяйств Кемеровского района. Значительные посевы картофеля более 70 процентов пашни, отведенной под бобовые и зерновые культуры.

Успех в соревновании предопределен такими факторами. Тут значительное лучше, чем в прошлые годы, подготовили технику, умело поборол механизаторов. Возьмем, например, последние. Перед началом полевых работ трактористам на посевные агрегаты были утверждены А. Кулик — механизатор с многолетним опытом хлебороба Я. В. Гандев — молодой парень, осенью прошлого года вернувшийся из армии.

С первых дней работы в поле Кулик и Гандев стали достойными соперниками в трудовом споре. По полному, а то и по два нормы в день выполняли. На днях второе отделение, на полях которого трудился А. Кулик, завершил сев зерновых. Не отстал по объему выполненных работ от товарища и В. Гандев, засеяв в первом отделении свыше 700 гектаров.

А вы посмотрите, как механизаторы ищут борозды для культуры поля, — говорит директор совхоза А. Курица и В. Гандев, засеяв участок земли обработан самым тщательным образом. Бор-

нование — вдоль и поперек, чтобы убрать все неравномерно, промочить. Тщательно вспахивается сорняки, участи — рассадники сорняков.

В хозяйстве широко развинулось соревнование за высокую культуру земледелия под девизом: «Каждому полю — Знак качества». В условиях соревнования, разрабатывают на период сева, этот пункт главный. Первый этап подведения итогов после окончания посевной, второй — по всходам. Предусмотрены соответствующие меры поощрения механизаторов, руководителей отделений, добившихся наилучших показателей.

Сейчас, когда сев зерновых завершается, основная рабочая сила, техника переоборудованы на не менее ответственную работу — посев картофеля. Под эту культуру отведено 300 гектаров. В дело включилось механизированное звено в составе Х. Данилова, Л. Илиндева, Н. Зайцева и П. Меркурьева. Сроки на посадку картофеля отведены агрономом жесткие.

Я раньше не работал на посадке картофеля, — говорит тракторист Х. Данилов. — Но, главное, было бы желание освоить новое дело. Не выполнил полнотарного, с поля не уйду.

Хирсан Степанович Данилов — один из ведущих механизаторов совхоза. Ему поручено возглавить звено картофелеводов. И можно понять его стремление показать все свое мастерство, повести за собой других.

Помысли своего воина хорошо понимают все члены звена. С первых дней они выжили высокий темп работ.

В хозяйствах района разворачивается соревнование за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства. Поэтому сейчас большое внимание уделяется полям, отведенным под посевы кукурузы на силос. В «Андреевском» кукурузные поля — весь совхозный клин в 650 гектаров — закреплены за механизированным звеном девушек. Всю работу — от подготовки почвы до ухода за посевами — девушки проводят сами. Они обязались вырастить на каждом гектаре по 250 центнеров зеленой массы кукурузы. Сейчас они вносят минеральные удобрения.

Окончательный итог работы подведет осень, когда урожай с поля пойдет в закрома, — говорит секретарь парткома совхоза В. Шинкарев. — Думаю, он будет неплохим. А. ПАРШИЦЕВ, спец. корп. «Кузбасс», НА СНИМКЕ: молодой механизатор Владимир Данилов.

Фото Ю. Сергеева. Кемеровский район.

ПЯТИЛЕТКА — ДЕЛО КАЖДОГО КЕМЕРОВО-ДОНЕЦК, ИРКУТСК, ТОМСК

ИТОГИ РАБОТЫ СОРЕВНУЮЩИХСЯ ОБЛАСТЕЙ ЗА ЯНВАРЬ — АПРЕЛЬ 1976 ГОДА

	Кемеровская область	Донецкая область	Иркутская область	Томская область
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ				
Процент выполнения плана по реализации продукции	101	101	101	103
Темп роста валовой продукции	106	103	109	104
Процент выполнения плана производства:				
электрэнергии	100,2	100,2	101	101
угля	103	105	102	—
кокса 6% влажности	100,6	99	—	—
чугуна	100,8	100,8	104	—
стали	100,5	99	107	—
труб стальных	98	100,8	—	—
минеральных удобрений	110	91	102	—
цемента	100,7	100,7	101	—
стекла оконного	100,2	100,5	98	—
товаров народного потребления	102	103	—	98

Процент выполнения плана по производительности труда	101	99,1	100,6	101
Темп роста производительности труда	106	102	108	104
Процент выполнения не выполненных планов по реализации продукции	12,8	9,2	19,0	5,7
Ими не реализовано продукции — процентов к их плану	8,0	29,8	8,7	15,0
Процент предприятий, не выполнивших план по производительности труда	21,8	16,4	28,0	16,0

	Кемеровская область	Донецкая область	Иркутская область	Томская область
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО				
Надой молока на одну корову в колхозах и совхозах с начала года — килограммов	650	805	703	703
в том числе за истекший месяц	206	226	193	232
Получено яиц на одну курицу-несушку в колхозах и совхозах (штук)	76	65	70	78

Процент выполнения годового плана заготовок и закупок сельхозпродуктов по всем категориям хозяйств:

мяса	93	92	79	78
молока	58	61	59	57
яиц	82	72	67	77

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО (централизованные источники)

Процент выполнения годового плана ввода в действие основных фондов по объектам производственного и непроизводственного назначения	42	49	65	51
в т. ч. по объектам производственного назначения	51	54	68	54
Процент выполнения годового плана ввода в действие общей площади жилых домов	29	42	33	41
Введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью (тыс. кв. м)	87	195	92	37
Процент выполнения плана капитальных вложений по объектам производственного и непроизводственного назначения	89	93	86	77
в т. ч. жилищное строительство	95	91	109	98

Освоено капвложений в жилищное строительство — млн. рублей

Процент выполнения плана строительномонтажных работ по объектам производственного и непроизводственного назначения	87	99,1	93	81
в т. ч. по объектам производственного назначения	85	102	87	75

Процент выполнения плана строительномонтажных работ, выполненных собственными силами подрядными организациями

Процент выполнения плана производительности труда	97	102	103	99,1
Процент выполнения плана производительности труда в промышленности	97	99	97	96

ТОРГОВЛЯ

Процент выполнения плана по розничному товарообороту	101	100,5	102	100,1
Процент выполнения плана по объему бытовых услуг населению	100,2	100,3	102	102

С ОФИЦИАЛЬНЫМ ВИЗИТОМ

По приглашению Центрального Комитета КПСС и Президиума Верховного Совета СССР 17 мая в Москву с официальным визитом прибыла партийно-государственная делегация Народной Республики Мозамбик во главе с Председателем Фронта освобождения Мозамбика, Президентом НРМ Саморой Моисесом Машелом.

Утра самолета товарища Самору Моисеса Машела,

других членов делегации встречали член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, другие официальные лица. (ТАСС).

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

БОНН. Президиуму правления Германской компании выступил с решительным осуждением проионных действий в ФРГ анархистских и макистских групп. В заявлении подчеркивается, что анархистские авантюры лишь причиняют ущерб борьбе трудящихся. Выявление макистских и анархистских групп и их ликвидация служат интересам реакции, которая использует их в качестве прелюдии для клеветы на прогрессивные силы ФРГ и наступления на демократические завоевания трудящихся.

ВАШИНГТОН. Деловой мир США проявляет растущий интерес к возможности дальнейшего развития советско-американского взаимовыгодного торгового, экономического сотрудничества, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС Уильям Мансинг, старший вице-президент одной из крупнейших в США корпораций «Инсидентал петролеум».

ПЯТИЛЕТКА — ДЕЛО КАЖДОГО



Коллектив Яшкинского цементного завода, соревнуясь с Новокузнецким и Красноярским заводами, борется за выпуск высокомарочного цемента. Лучших результатов работы среди машинистов сырьевых мельниц на заводе добивается опытный мастер Николай Павлович Наговицын. Он добросовестно ведет технологический процесс, владеет многими смежными профессиями. Свой опыт работы Николай Павлович передает молодежи.

НА СНИМКЕ: Н. П. Наговицын.

пос. Яшкинский.

Фото П. Костюкова.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО — МАГИСТРАЛЬ ПЯТИЛЕТКИ

НА НЕРВАХ...

Шатерный город Прокопьевск постепенно переобращается на новое место жительства — на Тарган. Здесь уже выросли крупные жилые массивы. Сейчас возводятся первые дома улучшенной серии 111-97. Их детали выпускает новый Прокопьевский завод крупнопанельного домостроения, а монтируют, отдают квартиры работники треста «Кузбасгражданстрой-2». О том, как организован этот строительный конвейер, и пойдет рассказ.

Во втором квартале Таргана возмещается девятиэтажный красавец-дом, 234 семьи с нетерпением ждут новоселья. Проклятые уже по достоянию оценили квартиры в первых домах новой серии. Все комнаты изолированы, в каждой квартире просторная кухня, прихожая. К тому же звукоизоляция здесь улучшена. Но пока новоселье затянется. Уже трижды переносится сроки сдачи дома в эксплуатацию. Самые последние заметки — второй квартал этого года.

Чем же живет сегодня строительная площадка? «Нервами», — сказали мастера отделочников из бригады Н. Я. Бондарева. Это сложная работа за первый квартал она признана лучшей в управлении. План здесь постоянно перевыполняют, выработка всегда не ниже 110 процентов. И постоянно высокое качество отделочных работ — это еще одна отличительная черта бригады.

Нынешние отделочники решили работать под девизом: «Пятилетке качества — рабочую гарантию». Так и трудятся — добросовестно и быстро. Постоянно рационализируют свой труд. Сейчас, например, во всем управлении пришлось придумать новый оригинальный шпатель для шпаклевки полов. Так вот, на строительную площадку нового девятиэтажного дома, в блок «В», бригады Н. Я. Бондарева пришла в апреле. «Объект надо сдать в июне», — сказали отделочникам.

Первое, с чем они столкнулись, была низкая заводская готовность панелей. Почти все пришлось перегнать заново. Но особенно много хлопот доставили наружные стены. И штукатурили их, и затирали. Все это были явно непропорциональные затраты времени. Но люди в бригаде подобрались дисциплинированные.

Сейчас эти трудности, казалось бы, позади. Начата опускательная часть по плану. И «вдруг» на объект пришли электрики и сантехники. Пришлось отделочникам снова брать за инструмент и переделывать уже по существу готовую работу. Такие переделки еще никогда не ухудшали качество квартир.

Скорее, наоборот. В этом году на кооперативных началах думается расширить спортивный комплекс в поселке Притомский, вложить туда 25 тысяч рублей. Таким же путем построим закрытый рынок, базу отдыха для трудящихся пионерский лагерь. В этом году на кооперативных началах думается расширить спортивный комплекс в поселке Притомский, вложить туда 25 тысяч рублей. Таким же путем построим закрытый рынок, базу отдыха для трудящихся пионерский лагерь. В этом году на кооперативных началах думается расширить спортивный комплекс в поселке Притомский, вложить туда 25 тысяч рублей. Таким же путем построим закрытый рынок, базу отдыха для трудящихся пионерский лагерь.

Скорее, наоборот. В этом году на кооперативных началах думается расширить спортивный комплекс в поселке Притомский, вложить туда 25 тысяч рублей. Таким же путем построим закрытый рынок, базу отдыха для трудящихся пионерский лагерь.

Скорее, наоборот. В этом году на кооперативных началах думается расширить спортивный комплекс в поселке Притомский, вложить туда 25 тысяч рублей. Таким же путем построим закрытый рынок, базу отдыха для трудящихся пионерский лагерь.

Скорее, наоборот. В этом году на кооперативных началах думается расширить спортивный комплекс в поселке Притомский, вложить туда 25 тысяч рублей. Таким же путем построим закрытый рынок, базу отдыха для трудящихся пионерский лагерь.

РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС В ЖИЗНЬ! ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ПРОБЛЕМЫ В НАЧАЛЕ ПУТИ

МОНТИРОВАТЬ КОМПЛЕКС БЫСТРО, НАДЕЖНО!

ВЕРНОСТЬ СЛОВУ

Интересной оказалась встреча с монтажниками бригады В. Вологитина с пятого участка. Коллектив этот — в числе передовых в управлении. Он один из инициаторов, выступивших в начале года с призывом развернуть социалистическое соревнование за сокращение сроков монтажа и демонтажа механизированных комплексов. Как выполнят он свои обязательства?

Монтажники В. Вологитина, на монтировать комплексы на шахте имени Ленина. Заметьте, что именно монтажный участок здесь — одна из самых главных производственных единиц. Поля отработаны короткими столбами. Два-три месяца — и готовую лаву. Потому в быстром проведении перемонтажа шахта кровно заинтересована.

Сокращение до возможного минимума времени на переход из лавы в лаву — для предприятия дополнительный угод.

Секретарь парткома шахты Сергей Кириллович Проскуряков говорит нам: «Зеленая улица». Была, торжественно, чтобы сдать в эксплуатацию лаву.

Монтажники у нас «зеленая улица». Была, торжественно, чтобы сдать в эксплуатацию лаву.

Взаимный заинтересованности и монтажников, и очистников в досрочном вводе в эксплуатацию новой механизированной лавы горючий и начальник пятого участка монтажников Ю. В. Белоусов. Таким образом, совместными усилиями на шахте имени Ленина достигли неплохого результата: 15—18 дней в среднем на один перемонтаж.

На шахте, где каждый день проводится по 2—3 перехода из лавы в лаву, монтажники стали надежной опорой очистников комплексно-механизированных бригад в выполнении ими социальных обязательств, в повышении суточной нагрузки на комплекс.

И приятно было узнать, что победителем социалистического соревнования среди монтажных коллективов управления в первом квартале стали междуреченцы-бригада В. Вологитина.

И пояснили: там есть если не все, то очень многое для быстрого монтажа. Там есть немало опытных людей. И, главное, на участке свои ремонтно-восстановительная база. Сборка комплексов монтажников начинаются не голыми руками, не бегают, не кланяются руководителям шахты — дайте ледянку, дайте болтик, гайку. Соревноваться за сокращение сроков монтажно-демонтажных работ на пятом участке можно.

Почти бригады В. Вологитина и других бригадиров на соседних участках, которые монтируют комплексы на шахтах имени Шевякова и «Распадская», без обсуждения на рабочих собраниях одобрен и поддержан. И на предприятиях не найдется сегодня руководителя, специалиста, рабочего, который посетит шахты и монтажников делом второстепенным, необязательным. Напротив, высказывались пожелания, чтобы это соперничество стало живым, острим. А для этого необходимы соответствующие условия труда.

На шахте имени В. И. Ленина для монтажников участка создана площадка. Углубка участка из «шахтового» был передан в управление, руководители шахты не попустились: все, чем пользовались монтажники, когда были «своими», — лебедки, тросы, станины и т. д. — оставили участку. Нужно монтажникам изготвить какую-то деталь развозного пользования, не пойдут по кабинетам первых руководителей: на монтажной площадке есть свой токарный станок. На шахте имени Ленина

«Заводы и шахты, домы и машины, приборы и новейшие автоматы — все то, что мы называем производственными фондами, — это огромное богатство народа. Но это богатство надо уметь по-настоящему эффективно использовать... Именно поэтому мы и выдвигаем на первый план такие проблемы, как добросовестное отношение к делу, четкий ритм работы, координация смежных производств, хозяйское отношение к технике и сырью, строгий режим экономии.»

(Из речи Л. И. Брежнева на митинге коллектива автозавода ЗИЛ).

Некомплектности механизированных комплексов — это сорванные графики ввода в эксплуатацию новых очистных забоев, низкий коэффициент использования рабочего времени смен монтажников.

На шахте имени В. И. Ленина задержалась сборка комплекса ОКП из-за того, что не было в комплекте приводной головки конвейера. Поставили секции, потом спустили повывинченные наконечники головки, запоро переделали сменщик, приехали рационально, трудом.

На «Распадской» был сорван график монтажа комплекса I-МК в лаве 4-9-3. Бригада П. Н. Иванова не один день простояла лишь потому, что междуреченские ЦЭММ вовремя не поставили в шахте решетки лавного конвейера.

— Нехватка чего-то сбивает с рабочего ритма, нервует коллектив, — говорит бригадир. — Надо как-то в процессе подготовки к монтажу учитывать, предвидеть эту нехватку, а не начинать работу, надеясь на авось.

Резонно сказано. Это подтверждается большим опытом подготовки к сборке комплексов на Новокузнецкой шахте «Нагорная». Ну, а если не получается, если все-таки не хватает в данный момент на конкретный комплекс запасных частей, каких-то деталей, как тогда быть?

— Выход видится один: создавать и упрелять не только ремонтно-восстановительную базу, — говорит заместитель директора по производству шахты «Распадская» В. С. Сайкин. — Сейчас на шахте уже пятьдесят комплексов. А будущий на добрый десяток больше с вводом в строй третьей очереди.

В планах расширять ремонтно-восстановительный цех. Площадь под него отводится практически равная междуреченским ЦЭММ. Здесь организуем и ремонт комплексов, и оборудования, восстановление деталей.

Решит ли это проблему? Да, «Распадская» может быть. А для шахт имени Шевякова, имени Ленина, «Томская», «Усинская», где тоже будет расти число комплексов? Ответить затруднительно.

...успешности дальнейшего развития централизованного ремонта машин и оборудования... так говорили на XXV съезде КПСС.

Централизованный ремонт, а не кустарный, маломощные мастерские, разбросанные по предприятиям, должны решать эту проблему. Междуреченские монтажники готовы монтировать комплексы быстро, надежно. Готовы ли помочь им в этом объединение?

Вопрос остается открытым.

А. ТРУТНЕВ, П. ШАБРИХИН — корр. «Кузбасса», г. Междуреченск.

Успехам способствует не только техническая вооруженность предприятия. Но десятая пятилетка выдвигает перед нами более сложные проблемы. Сейчас мы знаем, что есть фабрики, оснащенные оборудованием, которое лучше нашего. И мы принимаем меры к техническому совершенствованию своего предприятия. Например, по проекту маточное стадо должно содержаться полностью. А ведь это — верный шаг. В прошлом году мы переоборудовали два маточных с напольного на клеточное содержание. Это позволило увеличить вместимость помещения в два раза. В этом году реконструируем еще два помещения, но не по-другому. В результате нагрузка на корпус увеличится втрое, тогда стадо будет содержать в одном помещении 15 тысяч свинок.

Собственными силами нынче начнем строить один складирующий корпус. Если аналогичное помещение сейчас вмещает 30 тысяч кур, то у нас оно примет 45 тысяч. Вся работа по замене мораль-

но-устаревшего оборудования современным, реконструкция помещений позволят нам к 1980 году довести сбор яиц до 72 миллионов штук в год.

Нельзя сказать, что мы решаем только производственные вопросы. Многие у нас делается в социальном плане. За три года существование нашего предприятия на строительные цели освоено полтора миллиона рублей. Построено три жилых дома по 80 квартир, а четвертый введем в этом году. Для специалистов были заложены пять двухквартирных коттеджей, три из них уже приняты и заселены, два введем в этом году. Построен детский комбинат на 140 мест, в один из жилых домов встроены мебельный магазин. В этом году на кооперативных началах думается расширить спортивный комплекс в поселке Притомский, вложить туда 25 тысяч рублей. Таким же путем построим закрытый рынок, базу отдыха для трудящихся пионерский лагерь. В этом году на кооперативных началах думается расширить спортивный комплекс в поселке Притомский, вложить туда 25 тысяч рублей. Таким же путем построим закрытый рынок, базу отдыха для трудящихся пионерский лагерь.

Скорее, наоборот. В этом году на кооперативных началах думается расширить спортивный комплекс в поселке Притомский, вложить туда 25 тысяч рублей. Таким же путем построим закрытый рынок, базу отдыха для трудящихся пионерский лагерь.

Скорее, наоборот. В этом году на кооперативных началах думается расширить спортивный комплекс в поселке Притомский, вложить туда 25 тысяч рублей. Таким же путем построим закрытый рынок, базу отдыха для трудящихся пионерский лагерь.

Скорее, наоборот. В этом году на кооперативных началах думается расширить спортивный комплекс в поселке Притомский, вложить туда 25 тысяч рублей. Таким же путем построим закрытый рынок, базу отдыха для трудящихся пионерский лагерь.

Скорее, наоборот. В этом году на кооперативных началах думается расширить спортивный комплекс в поселке Притомский, вложить туда 25 тысяч рублей. Таким же путем построим закрытый рынок, базу отдыха для трудящихся пионерский лагерь.

Скорее, наоборот. В этом году на кооперативных началах думается расширить спортивный комплекс в поселке Притомский, вложить туда 25 тысяч рублей. Таким же путем построим закрытый рынок, базу отдыха для трудящихся пионерский лагерь.

Скорее, наоборот. В этом году на кооперативных началах думается расширить спортивный комплекс в поселке Притомский, вложить туда 25 тысяч рублей. Таким же путем построим закрытый рынок, базу отдыха для трудящихся пионерский лагерь.

ЯНВАРЬ — АПРЕЛЬ

План четырех месяцев по объему реализованной продукции промышленной области выполнен досрочно. Сверх плана реализовано продукции почти на 27 млн. рублей.

Выполняя план реализации продукции почти все крупные отрасли, кроме стекольной и фарфоровой, легкой и промышленности строительных материалов. Выполнено четырехмесячное задание по реализации продукции промышленностью большинства городов, кроме Анижеро-Сулеймска, Березовского, Междуреченска, Осинников.

Общий объем промышленного производства возрос по сравнению с этим же периодом прошлого года на 5,8 при годовом темпе прироста 3,7 процента.

Перевыполнен план производства большинства важнейших видов продукции. Добыто сверх плана 1,3 млн. тонн угля, 1,4 млн. — коксующегося, 12 тыс. тонн железной руды, произведено сверх плана чугуна 19 тыс. тонн, стали — 9,4, кокса — 10,2, проката — 22,3 тыс. тонн.

План по производительности труда за четыре месяца промышленной области выполнен на 101 процент. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года она возросла на 5,6 процента; 97 процентов прироста промышленного производства по плану за счет роста производительности труда при обязательстве 85 процентов.

Снижаются общие показатели работы промышленности отставшие коллективы. Не выполнены план реализации продукции 12,8 процента предприятий, производительности труда — 21,8 процента. Наибольшее недополнение плана по реализации продукции имеют комбинаты «Кузбассшахтострой», «Кузбассжелезнодорожный», управление пищевой промышленности. Систематически отстают комбинаты «Кузбассшахтострой», «Кузбассжелезнодорожный», управление пищевой промышленности.

Отдельные предприятия продолжают работать неритмично, выпуска в последние дни месяца значительно часть продукции. Неритмична средняя продукция добывающей промышленности, производство синтетических смол и пластмасс, оконного стекла на Анижеро-Сулеймском заводе, минеральных удобрений на коксохимзаводе, проката — на металлургических предприятиях.

Колхозы и совхозы области продали государству по состоянию на 1 мая 35 тыс. тонн мяса, молока — 121 тыс. тонн, яиц — 152 млн. штук. Плановое задание по продаже государству этих продуктов выполняется. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась закупка мяса в хозяйствах Новокузнецкого и Чебулинского районов, молока — в хозяйствах Промышленновского, Ленинского, Кемеровского, черной металлургии (на 9 процентов), химической промышленности (на 18 процентов).

За январь — апрель сдано в эксплуатацию 86,6 тыс. квадратных метров жилья.

Населению области оказано бытовых услуг на 23 млн. рублей. План реализации их выполнен.

Торговую организацию области план общего объема розничного товарооборота выполняли на 101 процент.

ЭКЗАМЕН НА ЗРЕЛОСТЬ

Наша птицефабрика, можно сказать, самая молодая в Новокузнецком районе. В полную силу она работает всего второй год.

Труженики фабрики с большим подъемом встретили исторические решения XXV съезда КПСС, изыскивая резервы повышения эффективности производства, качества труда, экономии средств. Первыми проявили инициативу слесари-операторы В. Ф. Чернышев и В. И. Чашин. Они предложили за счет более бережливого отношения к оборудованию цеха продлить срок его работы между капитальными ремонтами.

Дело в том, что птица на технологической линии находится определенное время, скажем, год. После этого корпус полностью освобождается от нее, и специальная ремонтная бригада (она у нас состоит из 10—12 человек) ремонтирует оборудование. В этом случае корпус пустует.

Почти передовые операторы изучают и обсуждают в нашем коллективе. По всему видно: он будет взят на во-

оружие во всех цехах птицефабрики.

Сейчас коллектив птицефабрики соревнуется за повышение в жизнь планов и высоких обязательств на первый год десятилетия пятилетия. Решено в этом году собрать 55 миллионов яиц — на миллион больше запланированного государством; произвести 6.100 центнеров диетического птичьего мяса — на 100 центнеров больше плана.

Для выполнения этих обязательств птицеводы решили получить не менее 430 яиц на несушку — на 10 яиц больше плана. Решено также улучшить другие качественные показатели. В итоге пятилетнего года птицефабрика должна получить 2,5 миллиона рублей прибыли — на 300 тысяч рублей больше запланированного.

Результаты работы в первом квартале говорят о том, что намеченные на год работы по плану нашему коллективу. За первые три месяца собрано 14 миллионов 500 тысяч яиц — столько, сколько намечалось в обязательствах. Мяса произведено 1.600 центнеров — почти на

400 центнеров больше плана.

Что помогает коллективу добиваться таких успехов? Прежде всего, растущее мастерство птицеводов. Особое внимание мы уделяем организации социалистического соревнования. Ученые люди знают не только план производства на пятидневку, десятидневку, квартал и год, но и на каждый день. Знают и сверхплановые рубежи. Это побуждает работать все время искать пути повышения производительности труда, замечать свои упущения, подсказывать друг другу, как лучше работать. Мы регулярно подводим итоги, поощряем передовиков. При проведении итогов социалистического соревнования мы обязательно сопоставляем результаты передовиков с результатами отстающих. Становится видно, что лучшие результаты обычно у тех, кто лучше изучил технику, совершенствует приемы труда. При этом мы не только спрашиваем с отстающих, но и помогаем им преодолеть отставание, вооружая их опытом передовиков.

КУЗБАСС ОТВЕЧАЕТ

Корреспонденция под таким заголовком, опубликованная в газете «Кузбасс» 13 и 14 марта с. г., обуславливалась на расширенном сменном собрании рабочих, инженеров и техников инструментального цеха. На собрании присутствовал и автор В. Д. Позняков. Недостатки, указанные в

корреспонденции, в основном подтвердились. В цехе намечены мероприятия, направленные на устранение ошибок в технологии и чертежах, что повысит качество выпускаемой оснастки.

Э. ДЕВЯТОВ, директор Кемеровского электротехнического завода.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

КОРОТКИЕ НОВОСТИ С ВЕРДИКТОМ

(Ворошиловградская область). 100-тысячную с начала года тону...

АРТЕК

(Крылья Советов). Во Всесоюзном пионерском лагере Артек...

ИЗМАИЛ

Большим театральным представлением «Творчество миллионов»...

НАВИГАЦИЯ НА БЕЛОЙ

Речники Башкирского управления «Волгогидрострой» и Белгородского речного пароходства...

Им это ушли. Раньше продавцы входили в состав материально-ответственной бригады...

Речники Башкирского управления «Волгогидрострой» и Белгородского речного пароходства...

50 процентов годового плана грузоборота намечено выполнить до 1 июля...

НА СНИМКЕ: проводка плота по реке Белой.

КРАСНОЯРСК

Выполнен годовой план! Об этом рапортовали ткачи Красноярского швейного комбината...

ДНЕПРОПЕТРОВСК

Памятник видному деятелю Коммунистической партии и Советского государства, ученику и соратнику В. И. Ленина Григорию Ивановичу Петросову...

В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ГОДА

СФЕРА УСЛУГ — СФЕРА КУЛЬТУРЫ

Автор рассказывает, как Кемеровский горлодочный завод стал рентабельным плодотворным торгом...

Гостей областного центра обычно удивляет (и мы к этому уже привыкли, относимся, как и должному) ассортимент свежих овощей и фруктов в любое время года...

В девятой пятилетке товарооборот нашего торгового сектора вырос на 68 процентов. Было открыто восемь новых торговых объединений...

В 1976 году торг также успешно складывается. Со своими социалистическими обязательствами. План первого квартала выполнен на 105,7 процента...

В чем же секрет успеха? Прежде всего, ему способствует планомерная, систематическая работа с кадрами.

В наших магазинах работают в основном молодежь. Из 370 продавцов торгового объединения Кемеровского областного объединения торговых предприятий № 70 г. Кемерово...

Им это ушли. Раньше продавцы входили в состав материально-ответственной бригады...

Одновременно усилился приток молодежи. Лучшие стали зачисляться у нас выпускники училища. Если раньше «осады» не было больше двадцати процентов, то в 1975 году — девятно процентов...

В. БЕЛЬКОВА, начальник отдела кадров горлодочного завода г. Кемерово.

НАШИ ОТВАЖНЫЕ ЗЕМЛЯКИ

Комсомольцу Геннадию Дьянову двадцать два года. Увеличенный в запас из рядов Советской Армии старший сержант вернулся в родной Кузбасс...

Саверов ждали в поселке. Рыбаки, рабочие и мальчишки рассказали им, где находится только что обнаруженное месторождение свинца...

Саверов ждали в поселке. Рыбаки, рабочие и мальчишки рассказали им, где находится только что обнаруженное месторождение свинца...

ПЛАН СОТРУДНИЧЕСТВА

ЛОНДОН. Здесь состоялось ежегодное общее собрание общества культурных связей с СССР...

ВОПРОКИ РЕАЛЬНОСТИ

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. 17 мая (ТАСС). Вице-президент США Н. Рокфеллер, находящийся здесь с кратким визитом...

Четырехстороннее соглашение представляется основой для гарантии превращения Западного Берлина в конструктивный элемент мира и разрядки...

ПОД ЗНАКОМ БОРЬБЫ С ФАШИЗМОМ И РАЦИЗМОМ

НЬЮ-ЙОРК. 17 мая. (ТАСС). В Нью-Йорке завершила работу 60-я сессия Экономического и социального совета ООН (ЭКОСОС)...

ПРИГОВОР ПРИВЕДЕН В ИСПОЛНЕНИЕ

ЛАГОС. Приведен в исполнение смертный приговор руководителю антипарламентского движения в Нигерии...

ПОЕЗД УШЕЛ



МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

О ТОМ, КАК ЗАПАДНОЕВРОПЕЙСКАЯ ЗНАТЬ ОТПРАВИЛАСЬ В ПОГОНУ ЗА ПРОШЛЫМ И ЧТО ИЗ ЭТОГО ВЫШЛО

Паровозик-кукушка слабеет, свистуха становится глуше, отключаются стальные суставы...

Кто собрал в детстве марши на тему «История железнодорожного транспорта Западной Европы»...

Ничего себе шуточки в дни, когда, как снежный ком, обрывается подробностями скандальное дело «Докшич»...

А что болгарские монархи, они ведь помнитесь, не отличались благовоспитанностью? — Пускался было кто-то в светские рассуждения...

В. СИМОНОВ. (АПН).

СВЯТЫЕ СООБЩЕНИЯ КОММЕНТАРИИ

На дорогах Болгарии можно увидеть красивые комфортабельные автобусы «Чайдар»...

Новости зарубежной науки и техники

Вместо 8 часов — 4 минуты

Американская фирма «Аэротуз» создала лазерную установку для раскроя самолетных панелей...

Высокочувствительный виброграф

Польские специалисты, создавшие агентством ВИАП, создали высокочувствительный виброграф...

Выхлоп станет чище

Японская автомобильная компания «Ниссан» объявила, что ее инженерами удалось создать двигатель с выхлопными газами, содержание вредных примесей сокращено...

Крупногабаритные изделия из пластмассы

Английская фирма «Гродликс» разработала оборудование для изготовления изделий из пластмассы методом вспрыскивания...

ЭВМ на АТС

В Чинго (США) была в эксплуатацию автоматическая телефонная станция междугородной связи...

Вакцина против холеры

Эффективную вакцину против холеры разработали индийские ученые. Директор центра по изучению холеры С. Ч. Пал...

ПОСЛЕДНИЙ ВЗРЫВ

спала взрыватель с корпусом — взорвет накладный зарядом, — решил офицер. Когда в этих местах появились саперы...

ти бомбу и месту подрыва. В карьер ввели две дороги: одна — ровная, наземная, пересекла поселок; вторая — заброшенная, усеянная еще старыми воронками...

как устроен миноискатель, как надо работать. И вот, пригрозив навести оператора. «Геннадий Дьянов кубарем снатился в укрыве. Не успел перевести дух, как от взрыва сорвался с земли. Высоко над головами саперов профырчали осколки...

